

一夜之间，整个网络都在谈论一件事：织毛衣。有人在签名里喃喃重复：“你给他织毛衣！”还有人将“织毛衣”和“红杏出墙来”做比，作为百搭下半句和各种诗词混搭，比如“问世界情是何物，织毛衣生死相许”，或者“蓦然回首，那人还在织毛衣……”织毛衣到底是啥？其实，《织毛衣》是一首歌，而歌词集搞笑与哀伤于一身的做派，让织毛衣成了被重复恶搞和创作的对象。

实习生 顾然 快报记者 张润芝

人人都唱《织毛衣》

蓦然回首 那人还在织毛衣

横空出世 爱情经典《织毛衣》

《织毛衣》，最早的出处是一首歌，创作者及演唱者是独立音乐人张玮玮。这首歌在网上走红是“歌未红词先红”，最早源于罗永浩在自己的微博上发布了张玮玮的歌词。2010年2月11日，被网友们亲切地称为“老罗”的罗永浩在自己的微博和人人网公共主页上发了这样一件事：“周二晚上在‘江湖’酒吧喝糖水，张玮玮唱了首民间歌曲，歌词大概是这样的：‘我深深地爱你，你却爱上一个傻×，那个傻×不爱你，你

比傻×还傻×，傻×～～～你给傻×织毛衣！’大家笑成一团，只有许岑惊讶地说，哎呀，这歌太伤感了。我想了想，也伤感了一下。”

由此，这首歌的歌词便在网上走红了起来。不久之后，张玮玮本人的现场音频也被上传到了网上。情绪复杂的歌词配上抒情的音乐，虽然只有短短一分钟，却迅速征服了网友们：“首先觉得很搞笑，笑得胃疼，想想又觉得挺难过。”有人在微博里评论如下：“真是个傻

孩子，明明知道最傻的是自己。”网友“小丸子表妹”则给这首歌的叙事以极高的评价：“一个好的爱情故事，应该包含刻骨铭心的爱，咬牙切齿的恨；有小三，有争夺；既让人会心一笑，又让人悲伤无奈。现在用一句话就能讲明白这个爱情故事了——你还给他织毛衣！”乐评人兼专栏作家张晓舟就将《织毛衣》翻唱了一遍，加上更抒情温柔的背景，制作成了温柔完整版，直接放到了“榕树下”网站里。

百搭句式 举头望明月，低头织毛衣

之前曾经有网友发现“一枝红杏出墙来”和“自挂东南枝”堪称“百搭句式”，不管放在怎样的古诗、名句之后都有意想不到的和谐效果。知名网友“duck_1984”在《织毛衣》走红之后，忽然发现“傻×织毛衣”一样也是百搭句式。呼吁网友自行结合古诗词创作。随后各种神句频频涌现，还有网友分门别类将这些创意归纳成唐诗版、宋词版、元曲版、外国文学版、其他版五大类。

在唐诗板块，发帖人“毛衣大帝”几乎将一些耳熟能详的名句都进行了这种创意搭配：“举头望明月，低头织毛衣”，“独在异乡为异客，每逢佳节织毛衣”，“此情可待成追忆，只怪当时织毛衣”，“满园春色关不住，傻×出墙织毛衣”，“同是天涯沦落人，傻×何必织毛衣”等等数不胜数。

而宋词的织毛衣版本也独具趣味性：“无言独上西楼，为傻×，织毛衣”，“傻×年年断肠处，明月夜，织毛衣”，“衣带

渐宽终不悔，仍给傻×织毛衣”，“蓦然回首，那人还在织毛衣”，“问世界情是何物，织毛衣生死相许”……元曲竟然也能搭配织毛衣，像《长亭送别》中著名的唱词：“碧云天，黄花地，西风紧，北雁南飞。晓来谁染霜林醉，傻×织毛衣。”

如果只能搭配古典诗文，那还算不上百搭，“织毛衣”的精妙之处还在于可以灵活地运用到外国文学中。《哈姆雷特》版本的织毛衣出现了：“织不织毛衣，这是一个问题。”



漫画 俞晓翔
(歌词据罗永浩微博)

激发灵感 网友齐写《织毛衣》

《织毛衣》走红之后，“织毛衣”这个动作也成了新的网络热词。网友“虎跳闸”说：“织毛衣成为了继折星星之后，又一个经典的爱情动作。”而网友“Rebecca”则说：“80年代谈恋爱就是要织毛衣送情人的，所以这个动作有很怀旧的感觉。”被赋予了各种象征意义之后，在豆瓣论坛，有网友发起了“改编张玮玮《织毛衣》”活动，吸引了一千多位网友参加，都拿“织毛衣”做文章。

在活动介绍里，发起人“yeve”呼吁大家都来改编《织毛衣》：“歌词以‘简洁语句表达纠结伤感故事’的大方向，随便怎么改。当然了，要押韵，有深度，有幽默感，还要很傻。”很多网友都响应号召，结合歌曲中“傻”和“毛衣”两个关键词，用简洁的语句表达忧伤的情感。网友“桂花肘子”就以王菲的代表作“我愿意”为范本，重新填词：“毛衣是一种很玄的东西，如影随形……愿意为你，我愿意为你，就算多一秒能给你织毛衣，失去世界也不可惜。”而网友“花擦擦”则改编为：“我想我会一直犯傻，这一辈子都织着毛衣，我想我会一直犯傻，织着毛衣一辈子。”也颇有刘若英《一个人的孤单》的风范。

»快报微博互动直播

<http://t.sina.com.cn/modernexpress>

现代快报 56 35726 1158
江苏 南京 市区 早晨 丽

鞋拔子脸 还是葡萄牙脸？

本山大叔曾经这样评价自己的脸型：“啥鞋拔子脸啊，这是正宗的猪腰子脸！”最近却有微博网友发现，其实这种脸型如果放在地图上，就是“葡萄牙脸”。当然，还有人补充说，鞋拔子脸正过来看就是嫩牛五方脸啊。

现代快报：转发“鞋拔子脸有了新名称：葡萄牙脸。”本山蜀黍说，这分明是猪腰子脸……



网友评论
根根大湿：鞋拔子悲壮一马克
围观者 006 号：又长知识了……
泰然自若：葡萄牙脸就是绵羊脸。
萝卜：话说，鞋拔子脸正过来看就是嫩牛五方脸啊。

a 网络媒体精要



请银行来取钱

ID:阿艺
昆明 ATM 机取 400 元吐出 4000 元，银行呼吁市民还钱，于是出现如下精彩回复。

拿多了钱的兄弟，钱是一定要还的，咱不说犯不犯法，也不说人家之前怎么怎么对我们，起码咱做人要对得起良心。对吧？但是，退钱也要采取一定的方式，建议采取以下方式退钱。

1. 告诉银行，请在我规定的时间到我家来取，时间是早上 7 点到 8 点，晚上 7 点到 9 点，其他时间我要上班或者休息。

2. 来到我家后请在过道口取号，然后在楼梯间蹲着等待叫号，请在我家门口黄线外等候。

3. 请提供你的有效证件，在我奶奶那里领取申请表，填好，签名，盖公章，我会对比你们的公章，要是模糊了，我会叫你回去重新盖。

4. 你要是问我取了多少钱，对不起，请支付查询费用，一笔 2 元。

5. 提供你的单位证明、委托书等资料。（注意这个“等”字，到时候咱突然想起还需要什么，你自己回去拿。）

6. 手续全部完成后，请交纳取款手续费，每笔 4 元，然后留下电话号码，我会把资料提交我老婆那里审批，20 个工作日，到我家领取。当然，来领取的时候请重复 1、2、3 步骤。



花心的结果

ID:个有
隔壁宿舍一哥们收到一条短信：“我是大二外国语学院的女生，在路上看到过你几次，觉得你很帅很棒，能交个朋友吗？”发了条问情况短信后，过一会儿又收到：“嗯，你有女朋友吗？没有的话，我们可以接触一下吗？明天一起吃饭，行吗？”哥们开心坏了，大喊：“大学上了这么长时间，终于有妞儿自己找上门倒贴了。”然后，他出去打电话了，一会儿，他愤怒踢门回来说：“我女朋友。”

网友评论
盖盖头：哈哈，看以后还敢不敢花心！

提起：笑抽了，活该！不过他女朋友也太坏了，这样整人哪受得了。

快报记者 陈海飞 整理

渠道创新 美的成经销商最满意的白电品牌

日前，“渠道制胜—2009年度中国家电产业十大评选”活动评选结果，美的从2000万张投票、1160家报名企业中脱颖而出，成功入选“经销商最满意十大白电企业”，成为经销商心目中的“明星企业”。

产品创新是家电企业发展的原动力。2009年以来，“买变频，选美的”、“原汁原味，欧洲品位”、“滚筒

格力空调惊天巨惠， 激情引爆全民突击

“6月1日新政实施后，更不可能买到专卖惠的价格”。在谈到此次“惊天巨惠”活动力度的时候，江苏格力有关负责人表示：“调整后的节能惠民补贴标准大幅缩水，这将直接带来国内空调品牌的全线涨价，理论上现1级、2级能效空调在6月1日之后，将普涨300—650元，格力此次活动力度之大、优惠之多前所未有，5月31日以后，再也买不到惊天巨惠的价格了”。

空调涨价在即，6.1前购买是最佳时机

据业内人士分析，从今年年初开始，由于空调原材料价格大幅上涨，空调涨价压力空前。而目前正值空调销售旺季，此时新政的出台必将成为

空调涨价的导火线，空调大幅涨价已成必然趋势。专家预测：6.1前将是购买空调的最佳时机，消费者应该看准机会，适时出手，买到即是省钱，现在留给消费者的时间已经不多了！

惊天巨惠仅 5.28—31 日四天

江苏格力有关负责人表示：“格力作为空调龙头，坚持想消费者所想，急消费者所急，为消费者规避风险，帮助消费者省钱，所以在新政即将实施前策划了本次活动”。

据悉，格力空调专卖惠期间，将推出一些列的促销攻势，将惠民进行到底。届时，部分型号空调将以史无前例的价格呈现在消费者面前。

盐城移动为苏北首条 BRT正式运营保驾护航

江苏第二条、苏北首条快速公交线(BRT)项目五一期间正式开通运营，盐城移动及时高效地完成了站台监控42条数据专线、BRT沿途的TD网络信息覆盖、车厢内实时监控等工程建设，确保了BRT智能公交系统的顺利运行。

盐城移动采用无线TD技术，实现根据地理位置预报站名、预计到站时间和距离、网控中心随时掌握车辆运行情况等功能，为BRT系统智能调度指挥提供精确支撑。盐城移动还组织专人对BRT沿线TD信号进行专项优化，3个月内BRT沿线增加TD基站12个，确保BRT车载视频监控的质量。

为充分保证网络安全，盐城移动

高能效产品占据销售主流，变频和一级能效产品比例接近80%；220升以上的欧款大三门冰箱成为销售主流，“凡帝罗”系列冰箱同比增长超过80%以上；洗衣机销量同比增长超过200%，滚筒销量占比超过30%以上，进入多个卖场销量排行榜前三名。

李强

采用先进的EPON组网技术，动态分配带宽，满足后续系统扩容等系列需求；采用无源分光技术，实现一点对多点的通讯，节省大量的纤芯资源；利用备用的PON板，实现业务的自动切换；建立专门维护团队，在系统使用前，加紧调试BRT的智能化系统，为站台和调度中心工作人员讲解系统特点和使用方法，设置咨询热线提供咨询服务，并主动增加服务内容，协助完成对接路由器的调测，确保系统正常运转。

此次移动信息化技术和产品在城市快速公交系统的成功应用，进一步凸显了移动信息化产品在未来城市建设中的优势，得到政府部门的一致好评。

网友评论
盖盖头：哈哈，看以后还敢不敢花心！

提起：笑抽了，活该！不过他女朋友也太坏了，这样整人哪受得了。

快报记者 陈海飞 整理